

ОРГАН
Осинниковского горкома ВКП(б), горсовета, райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 49 (688)

пятница

30

августа

1940 года

ЦЕНА 8 КОП.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

СЕГОДНЯ—ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Сегодня наша страна отмечает знаменательную годовщину того дня, когда ровно пять лет тому назад Донецкий шахтер Алексей Стаханов ударом своего отбойного молотка положил начало новому мощному всенародному стахановскому движению, этой высшей формы борьбы рабочего класса за поднятие производительности труда. Великие учителя Ленин и Сталин считают высокую производительность труда самым важным и самым главным условием для победы нового коммунистического общества.

В речи на Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил о том, что стахановское движение «открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим».

Эти пять лет были периодом бурного развития социалистической промышленности и сельского хозяйства, первоначального всенародного стахановского движения. Сейчас не найдешь ни одной отрасли производства, где бы не было стахановцев.

Стахановское движение вылившееся в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки привнесло огромные победы нашей социалистической промышленности, сельскому хозяйству и транспорту.

Включившись в это соревнование горняки треста Молотовуголь имеют немалые успехи. Коллективы шахт №№ 4, 9 и 10 перевыполняют свои планы. Все силы прикладывают горняки Центрального комплекса к тому, чтобы вывести шахту из прорыва.

В СОВНАРКОМЕ СССР

На днях Совет Народных Комиссаров СССР рассмотрел вопрос о порядке направления в суд дел о преступлениях, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и исполнение приговоров по этим делам.

Совет Народных Комиссаров СССР обязал директоров предприятий и начальников учреждений направлять материалы о лицах, совершивших прогул по неуважительной причине, а также самовольно ушедших с предприятий или учреждений, непосредственно в народный суд, а на транспорте — в линейный суд не позднее, чем на следующий день после установления факта прогула по неуважительной причине или самовольного ухода.

Направляемые в суд руководителями предприятий и начальниками учреждений материалы должны содержать выписку из приказа по предприятию или учреждению, устанавливающего факт прогула по неуважительной причине или самовольного ухода,

В этом году ряд передовых коллективов наших шахт одержали крупнейшие победы. Горняки 5-го участка шахты № 10 (начальник участка т. Переображен) еще в июле закончили свой годовой план. В целом коллектив шахты № 10 досрочно выполнил восьмимесячную программу. С производственными подарками к этому дню пришли горняки шахты № 4. Они заняли ведущее место в тресте. Работая стахановскими

методами по графику цикличности коллектива 3-го участка этой шахты (начальник участка тов. Кушнаренко) вышел в передовые на шахте и досрочно закончил авгу́стовский план угледобычи.

На наших шахтах насчитываются сотни лучших стахановцев,

показывающих образцы высокой производительности труда. Среди них: забойщик Иванов Н., комбинатор Климов Д., горные мастера Баринов, Кулебакин,

проходчик Шакин, бутчик Юрков, перестановщик Брославский,

врубмашинист Золотинин, Понедельников и Трефелов, забойщик Шабалин, коногон Беспалов, нач.

участков Ерикунов, Трубин, крепильщики Хмелев и Коваленко,

посадчик Бибик, крепильщики Линьков и Шишгин, грузчик Половин и др. Успехи этих передовых шахтеров должны стать достоянием всех горняков треста.

В нашей стране идет бурное развитие социалистической промышленности, страна становится все сильнее, и богаче краше. Растут материальные блага трудящихся.

Выполнение Указа Президиума

Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день и

семидневную рабочую неделю, со-

ветский народ одержит еще новые победы в поднятии производительности труда и приведет на-

шу страну к новым блестательным победам коммунизма.

а также справку о прежних дисциплинарных взысканиях и о месте жительства привлеченного к ответственности.

Директора предприятий и на-

чальники учреждений обязаны

приводить в исполнение пригово-

ры народных судов и линейных

судов о принудительных работах

в отношении прогульщиков на ос-

новании копий приговора, напра-

вляемой судом непосредственно

предприятию или учреждению.

В случае увольнения осужден-

ного, директора предприятий и на-

чальники учреждений обязаны

немедленно сообщать об этом ин-

спекции исправительно-трудовых

работ для дальнейшего исполне-

ния приговора по месту новой

работы или, при отсутствии ее,

по указанию инспекции испра-

вительно-трудовых работ.

За нарушение указанного по-

рядка направления в суд дел и

исполнения приговоров руководи-

тели предприятий и начальники

учреждений должны привлекать

ся к судебной ответственности.

(ТАСС).

СТАХАНОВСКИЕ ПОДАРКИ

СВЕРХ ПЛАНА—22 ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ

Замечательный подарок стахановской годовщине преподносят горняки шахты № 10. Сверхвосьмимесячного плана шахтеры выдают 22175 тонн угля. Это подлинный стахановский подарок.

Лучше всех на этой шахте работают коллективы участков, во главе которых стоят тт. Крикунов, Вейнер и Панжинский. В августе они систематически перевыполняют суточное задание на 10—20 процентов и месячный план заканчивают досрочно.

ШАХТА № 4 ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА АВГУСТОВСКОЕ ЗАДАНИЕ

Пятилетие со дня зарождения всенародного стахановского движения горняки краснознаменной шахты № 4 (зав. т. Ременский), встретили большой производственной победой. 27 августа в третью смену был завершен месячный план. В досрочном выполнении авгу́стовского плана первыми одержали победу горняки участка № 3 (начальник участка т. Кушнаренко). Успехи этих передовых шахтеров должны стать достоянием всех горняков треста.

В нашей стране идет бурное развитие социалистической промышленности, страна становится все сильнее, и богаче краше. Растут материальные блага трудящихся.

Выполнение Указа Президиума

Верховного Совета СССР о пере-

ходе на 8-часовой рабочий день и

семидневную рабочую неделю, со-

ветский народ одержит еще новые

победы в поднятии производитель-

сти труда и приведет на-

шу страну к новым блестательным

победам коммунизма.

До конца месяца горняки да-

ют стране 4000 тонн угля сверх

месячного плана.

ОТЛИЧНАЯ УЧЕБА— ПОДАРОК МЮД'У

Ученики группы шахтных электрослесарей школы горпрома в честь Международного юношеского дня и славной годовщины стахановского движения встали на молодежно-комсомольскую стахановскую вахту. В подарок матери-родине ученики обязались иметь только хорошие и отличные показатели в учебе, быть образцом соблюдения трудовой дисциплины, всем активно участвовать в общественной работе.

Кроме этого ученики развернули подготовку к сдаче норм на значки ПВХО и ГТО. Группа в целом поставила перед собой задачу — каждый ученик должен иметь 2—3 оборонных значка.

ТИТОВ.

Что решила Седьмая сессия Верховного Совета СССР

ЛИТОВСКАЯ СОЮЗНАЯ ССР

Мужественный и свободолюбивый литовский народ рука об руку с народами бывшей царской России десятилетиями боролся за освобождение от ига помещиков и капиталистов.

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции в 1918 году была создана Советская Литва. Но литовская контрреволюция с помощью империалистических интервентов потопила в крови молодую социалистическую республику.

Так и случилось. При содействии великого Советского Союза народ Литвы разорвал цепи кровавой сметоновской диктатуры, взял свою судьбу в собственные руки, стал хозяином своей жизни. На всенародных выборах в Литовский народный сейм 14 и 15 июля были единодушно избраны верные представители народа, за которых голосовало свыше 99 процентов избирателей.

Крестьянство разоралось под бременем налогов. Тысячи и тысячи селян бежали из деревень, пошли по миру. Рабочих эксплуатировали самым наглым образом. Безработица охватила не только большие слои рабочих, но и трудовую интеллигенцию. Классовый гнет, политический произвол тяготели над литовским народом мрачным кошмаром. Самая независимость литовского государства была мнимой: Литва представляла собой жалкое орудие дипломатической игры хищников империализма, поджигателей войны. Только благодаря Советскому Союзу Литва не была поробощена белопольской Польшей, брязгавшей оружием у литовских границ и готовившей бесконечные заговоры и авантюры, чтобы превратить Литву в свою вотчину.

Советский Союз дважды вырвал из рук белополяков и вернул Литве ее древнюю столицу Вильно: в 1920 году, после разгрома белополяков под Варшавой, и в 1939 году, после освобождения Красной Армией наших единокровных братьев в Западной Белоруссии и Западной Украине. Тем не менее обанкротившиеся буржуазные правители Литвы, гнусные предатели своей родины, агенты империалистических держав, вели против СССР враждебную политику. Грубо нарушая договор с СССР о взаимопомощи, Литва тайно вступила в антисоветскую Балтийскую Антанту — военный союз, направленный против СССР.

Ненавистью отвечал литовский народ своим угнетателям. Коммунистическая партия Литвы ни на один час не прекращала революционной борьбы. Лучшие сыны литовского народа брошены были кровавым Сметоной и его кликой в тюрьмы. С трибуны седьмой сессии Верховного Совета СССР выступил член Полномочной комиссии сейма Литовской Республики тов. Пранас Зибертас, просидевший 20 лет в тюремном застенке. 20 лет!

«За все время моего заключения, — сказал тов. Зибертас, — ни мой отец, ни мать, ни младшие братья ни разу никому не жаловались и меня своими слезами не жалобили. Их пролетарского духа не сломали постигшие меня репрессии. Напротив, они

меня лишь подбадривали: «Держись, Пранас!» Это поддерживало мой дух, который поддерживала еще и моя вера в то, что рано или поздно, но наш народ при содействии и помощи великого Советского Союза добудет себе и Литве свободу».

Так и случилось. При содействии великого Советского Союза народ Литвы разорвал цепи кровавой сметоновской диктатуры, взял свою судьбу в собственные руки, стал хозяином своей жизни. На всенародных выборах в

Литовский народный сейм 14 и 15 июля были единодушно избраны верные представители народа, за которых голосовало свыше 99 процентов избирателей. Этот подлинно народный сейм единогласно, при всеобщем ликование трудового литовского народа, решил провозгласить Литву советской социалистической республикой, просить Верховный Совет СССР принять Литовскую ССР в состав Советского Союза.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР постановила удовлетворить просьбу сейма Литвы и принять Литовскую ССР в Советский Союз в качестве равноправной союзной советской социалистической республики. Одновременно седьмая сессия Верховного Совета СССР, по предложению Верховного Совета Белорусской ССР, приняла еще одно историческое решение — о передаче в состав союзной Литовской республики пограничных территорий районов Белорусской ССР, в которых преобладает литовское население.

Литва стала советской. Впереди огромный и радостный созидательный труд, труд на себя, на свой народ, на свое рабоче-крестьянское государство!

Перед рабочим классом, крестьянством, трудовой интеллигенцией Литовской ССР стоят большие задачи. Братскому литовскому народу предстоит залечить раны, нанесенные республике кровавым сметоновским режимом, быстро поднять и развить экономику и культуру. Задачи трудные, но благодарные. Под руководством коммунистической партии, при содействии и помощи правительства Советского Союза Литовская ССР добьется успехов в борьбе за социалистическое переустройство, в общей борьбе советских народов за коммунизм.

Выражая чувства литовского народа, премьер-министр Литовской ССР тов. Палецкис заявил: «Невиданный энтузиазм, которым охвачен литовский народ, уже претворяется в творческий труд. Литовский рабочий и крестьянин уже активно борются за самодисциплину, за подъем производства, уже вырисовываются фигуры первых литовских стахановцев. Литовский народ быстро страхивает искусственно поддерживавшийся сон, расправляет свою согбенную спину и поднимается, чтобы во весь рост с гордо поднятой головой идти по великому сталинскому пути».

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОРОДА

26 августа состоялось собрание партийного актива Осинниковской организации, на котором присутствовало 111 человек. Актив заслушал доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Прокушева об итогах июльского Пленума ЦК ВКП(б). Докладчик обстоятельно рассказал об огромной победе внешней политики Советского Союза, обеспечившей укрепление и расширение границ страны социализма.

Тов. Прокушев подробно остановился на выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и указал на его исключительное значение в области развития экономики нашей страны.

Многочисленные факты приведенные в докладе и выступлениях говорят о том, что на наших шахтах Указ претворяется в жизнь недостаточно. До последних дней партийные организации города и рудника не серьезно занимались выполнением Указа. Так на шахтах № 4 и 9 вместо снижения прогулов на лицо их прост. Если с явными прогуляющими ведется борьба, то сумяленты остаются не замеченными и к ответственности не привлечены.

Проведенные хронометражные

наблюдения показывают, что многие рабочие шахт не все свое рабочее время загружены основной работой, а зачастую простаивают 16—30 процентов своего рабочего дня. Например, забойщик 7-го уклона Центрального комплекса Кизяков 23 августа на своей основной работе был занят только 150 минут, остальное время было использовано на других работах, причем 16 процентов рабочего дня имел простое. В тот же день навалоотбойщик 8-го участка Каширов на навалоотбойке работал 246 минут и простору у него в этот день составили 23 процента.

Выступавшие отметили, что в ряде цехов и на шахтах несвоевременно оформляются материалы на нарушителей трудодисциплины и большую медлительность в разборе дел проявляют суд и прокуратура. Работница Центральной шахты Погодина 2 августа сделала прогул, 8 августа шахта оформила на ее материал, а в суде он был рассмотрен через 16 дней после его поступления. Подобные факты наблюдаются часто.

Недопустимо либерализовать с нарушителями трудовой дисциплины ряд комсомольских организаций. Комсомолец 10 шахты Муравьев, работая на электровозе

в последние дни сделал 4 аварии, из них три исключительно по своей вине. Когда же его перевели на лесодоставку, то он отказался от этой работы. Но комсомольская организация этого нарушителя дисциплины к ответственности не привлекла.

Большое внимание в выступлениях было уделено упорядочению табельного учета и подготовки рабочего места.

— Два месяца прошло с момента издания Указа, — говорит т. Моржин, — но мы не добились намеченного роста производительности труда и увеличения добычи угля. Плохо у нас обстоит дело и с табельным учетом даже на передовой шахте № 10. Необходимо не зазнаваться, а осуществлять строгий контроль за выходами и за выполняемой работой.

Особое внимание должно быть обращено на создание фронта работы. Нашим партийным кадрам нужно глубже вникать в экономику производства, осуществляя контроль за его деятельность.

Всего в прениях выступило 11 человек.

Городское собрание партийного актива в принятом решении целиком и полностью одобрило решение июльского Пленума ЦК ВКП(б).



В доме грудного ребенка в Кишиневе

Фото Б. Шмутовича.

Фотоклише ТАСС.

ШКОЛЫ ГОТОВЫ К ПРИЕМУ УЧАЩИХСЯ

Беседа с заведующим горно тов. САЛАГАЙКИНЫМ

Второго сентября начинается новый учебный год. Сотни тысяч жизнерадостных детей нашей великой родины устремляются в школы, в просторные и светлые классы па прасти, чтобы после увлекательного летнего отпуска вновь взяться за учебу и с неутомимой энергией овладевать знаниями всех областей науки.

Школы нашего города готовы к приему учащихся. Все они укомплектованы высококвалифицированными учителями — подлинными воспитателями детей в коммунистическом духе. Среди этих учителей — тов. Артамонов, добившийся такого положения, что предмет химии, который он ведет, стал любимым предметом учащихся; учителя Мария Белая и А. Разумцев на своих личных примерах воспитали немало молодых учителей. К числу замечательных воспитателей подрастающего поколения относятся также товарищи: Куманская, Солд, Смысловка, Малышев, Сухов, Баюкова, Попов, Курепина, Петрова, Пичугина, Ситников и др.

К числу хорошо подготовившихся к новому учебному году следует отнести коллективы школ где заведующими являются тт. И. Солод, Разумцев и Малышев.

27 и 28 августа мы провели учительскую конференцию, на которой разрешили ряд вопросов связанных с подготовкой к учебному году.

В назначенный день шесть тысяч семицентов учащихся молодого города угольщиков займут просторные классы восьми школ. Начнется первый урок. И нет сомнения, что первый же урок нового учебного года послужит началом плодотворной работы всего учительского коллектива города, началом учебного года второгодников.

Директор фабрики, разлагающий дисциплину

Стрелка часов перевалила за девять.

Трудовой день в Осинниковской швейфабрике в полном разгаре. Мы заходим в директорский кабинет, но... он пуст.

— Где же директор? — спрашиваем у сотрудников бухгалтерии.

— А он еще не пришел, — ответили нам.

Мы решали обождать. Проходит двадцать минут. Директора нет. Проходит еще десять минут томительного ожидания, но кабинет попрежнему пустует.

Через тридцать одну минуту после начала рабочего дня, в кабинет, наконец, входит директор т. Причиненко. Увидев нас

он смущился, но свое смущение быстро загладил уже заранее подготовленной фразой. Медленно он процелил:

— Последние два дня я болею, но врачи не дают мне бюллетень. В кабинет вошел зав. производством т. Лукин с табелем в руках. Он зашел за тем, чтобы отметить... очередное опоздание

директора на работу. Оказывается и в предыдущий день — 28 августа — Причиненко также опоздал на 30 минут. А по заявлению ряда сотрудников в этот же день директор с обеда опоздал на 40 минут.

Дальше нам стало ясно. Руководитель столь важного пред-

приятия стал на путь нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

С момента выхода Указа на фабрике не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и мы были крайне удивлены, когда узнали, что начало этому позорному факту подложил сам директор.

На швейной фабрике есть партия и, нет сомнения, что она вынесет свое соответствующее решение по поводу коммуниста Причиненко, позорящего высокое звание члена партии.

Кроме этого, Причиненко должен ответить перед судом за нарушение советского закона.

Н. КОЛУЗГАНОВ

зажитое кровью, воздух, наполненный проклятиями, окопы — грязные, вонючие ямы, где вонь заедала людей, которых капиталисты и помещики погнали в бой за интересы эксплуататоров.

Барбюс понял: для того чтобы победить войну, надо уничтожить капитализм, и он рассказал об этом в своей книге миллионам людей. Не случайно великий Ленин обратил внимание на книги Барбюса «Огонь» и «Ясность» и указал, что их нужно признать «одним из особенно наглядных подтверждений повсюду наблюдаемого, массового явления роста революционного сознания в массах». Об этих книгах Ленин писал: «Превращение совершенно невежественного, целиком подавленного идеями и предрассудками, обывателя и массовика в революционера именно под влиянием войны показано необычайно сильно, талантливо, правдиво» (Ленин. Т. XXIV, стр. 396—397).

Барбюс — организатор группы передовой французской интеллигенции, автор множества книг, брошюр и статей в защиту рабочего класса, Советского Союза, мировой культуры. Барбюс — организатор кампании в защиту жертв белого террора, инициатор созыва антивоенного конгресса, конгресса защиты культуры.

Барбюс — творчество Барбюса — книга «Сталин». Мечту об этой книге Барбюс вынашивал все последние годы своей замечательной жизни. «Грандиозна задача», — писал Барбюс, — воссоздать облик человека, так неразрывно слитого с работой мирового значения, образ политическо-

го бойца, сквозь который видны миры и эпохи».

И Барбюсу удалось создать произведение, близкое сердцам миллионов людей. Ему удалось показать облик вождя, человека «с головою ученого, с лицом рабочего, в одежде простого солдата», человека, осуществляющего лучшие надежды народов.

Барбюс умер в Москве 30 августа 1935 года. Имя его близко французскому народу и трудающимся всего мира. Его творчество, зовущее народы всего мира на борьбу против империалистической войны, против капитализма, породившего войны, особенно близко людям теперь, в дни второй империалистической войны.

Жизнь, борьба и творчество Анри Барбюса, говорил товарищ Сталин, «послужат примером для молодого поколения трудающихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства».

А. ЧАКОВСКИЙ.

Заместитель редактора
А. ГОСПОДАРЕВ.

К 5-летию со дня смерти

Анри Барбюс

Знаменитый французский писатель революционер Анри Барбюс родился 17 мая 1873 года в Аньере (департамент Сены).

Закончив в Париже университет, Барбюс занимается журналистикой. В Париже он издает сборник стихов, озаглавленный «Плакальщицы», и роман «Ад». Эти книги делают имя Барбюса известным в кругу литераторов-профессионалов.

Настали дни 1914 года. Уже несколько лет Барбюс увлекался социалистическими теориями, посещая рабочие собрания, митинги.

В те дни, как и теперь, капиталисты начали войну с наступлением на рабочий класс, на его организацию.

14 августа 1914 года писатель Анри Барбюс получает назначение рядовым в 231-й полк действующей армии.

С первого же дня пребывания на фронте Барбюс начал вести

дневник, делать заметки. Скупые фразы его записной книжки поражают точностью и внешним бесстрастием.

Барбюс героически переносит все тяготы войны. Страницы тетради заполняются строками, в которых сквозят упреки высшему командованию французской армии, иронические замечания по поводу истинных целей войны. Каждый день войны открывает Барбюсу нечто новое.

Барбюс решает написать правдивую книгу о войне.

И вот сначала небольшими фельетонами в газете «Эвр», а затем и отдельным изданием выходит книга «Огонь».

Книга сразу была замечена во всем мире.

И раньше были книги о войне, но вот появился человек, который обнажил истинную картину и характер империалистической войны. Барбюс показал поле сра-

жения, залитое кровью, воздух, — в котором на своих плечах приходилось выполнять все тяготы войны, — рабочие и крестьяне — встретили книгу восторженно.

С первого же дня окончания империалистической войны Барбюс вачинает самоутверженную, героическую деятельность в рядах рабочего класса, деятельность, которая привела его в 1923 году в коммунистическую партию.

Барбюс — организатор группы передовой французской интеллигенции, автор множества книг, брошюр и статей в защиту рабочего класса, Советского Союза, мировой культуры. Барбюс — организатор кампании в защиту жертв белого террора, инициатор созыва антивоенного конгресса, конгресса защиты культуры.

Вершина творчества Барбюса — книга «Сталин». Мечту об этой книге Барбюс вынашивал все последние годы своей замечательной жизни. «Грандиозна задача», — писал Барбюс, — воссоздать облик человека, так неразрывно слитого с работой мирового значения, образ политическо-